
Zada¢a 8

(Fizika 1, 2013./2014.)

1. Koliki je maksimalni moment sile na petlju povr²ine 60 cm2 kojom
prolazi struja 4 ·10−5 A, a koja ima 600 navoja i nalazi se u magnetnom
polju 0.3 T?
(Rje². 4.32 · 10−5 Nm)

2. Pravokutnoj strujnoj petlji (8 cm x 6 cm) dulja stranica leºi na y-osi,
a ravnina petlja je zakrenuta za 30◦od xy ravnine u smjeru z-osi. Ako
petljom te£e struja 10 A, a silnice magnetskog polja 0.4 T gledaju u x
smjeru, koliki je moment sile na petlju?
(Rje². 1.66 · 10−2 Nm)

3. Pravokutna strujna petlja 5x8 cm nalazi se u homogenom magnetskom
polju 0.15 T tako da su silnice polja paralelne s ravninom petlje. Pet-
ljom prolazi struja 8 A. Koliki je magnetni moment petlje?
(Rje². 3.2 · 10−2 Am2)

4. Pravokutna strujna petlja 5x8 cm nalazi se u homogenom magnetskom
polju 0.15 T tako da su silnice polja paralelne s ravninom petlje. Pet-
ljom prolazi struja 8 A. Koliki je moment sile kojom magnetno polje
djeluje na petlju?
(Rje². 4.8 · 10−3 Nm)

5. Kruºnom petljom polumjera 4 cm te£e struja 4 A. Petlja ima 12 tankih
navoja i nalazi se u homogenom magnetskom polju 0.6 T. U kojem je
poloºaju petlja s obzirom na silnice polja kad je moment sile jednak
polovici najve¢e vrijednosti i koliko on iznosi?
(Rje². 60◦; 0.0725 Nm)

6. Magnetni moment petlje u homogenom magnetnom polju 0.75 T je
2.8 Am2. Petlja je postavljena okomito na silnice polja. Kolika je
promjena potencijalne energije kada se petlja zarotira za pola kruga
oko svog promjera okomitog na magnetske silnice?
(Rje². 5.6 J)

7. Ravna ploha povr²ine 25 cm2 lebdi u homogenom magnetnom polju 0.5
T. Kut izme�u povr²ine i silnica polja je 30◦. Koliki je tok magnetnog
polja kroz povr²inu?
(Rje². 6.25 · 10−4 Wb)

8. Koliki su magnetno polje B i tok tog polja Φ u duga£koj zavojnici
promjera 5 cm koja ima 10 navoja po cm duljine, ako navojima prolazi
struja 2 A?
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(Rje². 2.5 · 10−3 T; 4.6 · 10−6 Wb)

9. Elektron se giba stalnom brzinom 4 · 10−6 m/s po kruºnoj putanji ra-
dijusa 1.2 cm u homogenom magnetnom polju. Koliki je tok tog polja
kroz krug koji opisuje elektron?
(Rje². 8.57 · 10−7 Wb)

10. Okomito na silnice magnetnog polja 2 · 10−4 T postavljen je kvadratni
okvir stranice 4 cm. Kroz okvir te£e struja 100 A. Koliki je magnetski
moment okvira?
(Rje². 0.16 Am2)

11. Okomito na silnice magnetnog polja 2 · 10−4 T postavljen je kvadratni
okvir stranice 4 cm. Kroz okvir te£e struja 100 A. Koliki je po£etni
moment sila na okvir?
(Rje². 3.2 · 10−4 Nm)

12. Okomito na silnice magnetnog polja 2 · 10−4 T postavljen je kvadratni
okvir stranice 4 cm. Kroz okvir te£e struja 100 A. Koliki je magnetni
tok kroz okvir u po£etku gibanja?
(Rje². 3.2 · 10−8 Wb)

13. Vodljivi prsten ukupnog otpora 2 Ω i povr²ine 2 cm2 leºi u horizon-
talnoj ravnini. Nalazi se u vertikalnom magnetnom polju prema dolje
koje promijeni vrijednost od 2 T na 1 T. Kolika je prosje£na struja
u prstenu ako je smanjivanje magnetskog polja trajalo 2 ms? Koji je
smjer inducirane struje?
(Rje². 0.05 A; smjer kazaljke na satu gledano od gore.)

14. Zavojnica otpora 2 Ω povr²ine popre£nog presjeka 100 cm2 ima 1000
navoja. Zavojnica se nalazi u homogenom magnetnom polju od 1 mT
£ije su silnice paralelne s osi zavojnice. Krajevi Zavojnice su spojeni
preko ampermetra. Koliko navoja ¢e prote¢i ampermetrom ako u za-
vojnicu uvu£emo jezgru relativne permeabilnosti 501?
(Rje². 2.5 C)

15. U homogenom magnetnom polju 1.5 T na tra£nice spojene na jednom
kraju postavljen je vodi£ duljine 40 cm i otpora 8 Ω koji moºe klizati
po tra£nicama bez trenja. Otpor tra£nica je zanemariv. Kojom silom F
moramo djelovati na vodi£ da bi se on gibao stalnom brzinom 20 m/s?
(Rje². 0.64 N)

16. U horizontalnom homogenom magnetnom polju B niz vertikalne me-
talne tra£nice zanemarivog otpora pustimmo padati vodi£ duljine l,
mase m i otpora R bez po£etne brzine. Odredi terminalnu brzinu vo-
di£a.
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(Rje². vmax =
mgR

(Bl)2
)

17. Dva vodljiva prsetna radijusa r1 = 5 cm i r2 = 15 cm na£injena od
tanke ºice nalaze se u vremenski promjenjivom magnetnom polju 1.5 T
£ije silnice su okomite na povr²inu prstena. Koliki je omjer induciranih
napona u prstenovima?
(Rje². U1/U2 = 1/9)

18. Vodljivi prsten ukupnog otpora 2 Ω i povr²ine 2 cm2 nalazi se u mag-
netnom polju okomitom na povr²inu prstena koje se promijeni od vri-
jednosti 2 T na 1 T. Kolika koli£ina naboja prostruji kroz prsten za
vrijeme smanjivanja magnetnog polja?
(Rje². 10−4 C)

19. Ravni vodi£ kojim prolazi struja 10 A nalazi se u homogenom i na
vodi£ okomitom magnetnom polju. Koliki je rad magnetnog polja pri
premje²tanju vodi£a ako je vodi£ prebrisao povr²inu kroz koju prolazi
magnetni tok od 0.001 Wb?
(Rje². 0.01 J)

20. Koliki se elektro motorni napon inducira u metalnom navoju promjera
5 cm koji se za 1 s iznese iz homogenog magnetnog polja od 2 T,
okomitog na povr²inu navoja?
(Rje². 3.93 mV)

21. Metalni ²tap duljine 1 m giba se stalnom brzinom 5 m/s u homogenom
magnetnom polju 1 T. Silnice magnetnog polja, brzina i duljina ²tapa
me�usobno su okomiti. Koliki elektromotorni napon se inducira na
krajevima ²tapa?
(Rje². 5 V

22. Metalni ²tapovi jednakih duljina 1 m zanemarive ²irine prema duljini
gibaju se translatorno stalnom brzinom 1 m/s u homogenom magnet-
nom polju 1 T pod razli£itim kutevima izme�u diljine ²tapa i brzine.
Koliki je inducirani elektromotorni napon na krajevima ²tapova ako su
kutevi 90◦, 45◦, 30◦?
(Rje². 1 V; 0.71 V; 0.5 V)

23. Metalni ²tapovi jednakih duljina 1 m zanemarive ²irine prema duljini
gibaju se translatorno stalnom brzinom 1 m/s u homogenom magnet-
nom polju 1 T pod razli£itim kutevima izme�u diljine polja i brzine.
Koliki je inducirani elektromotorni napon na krajevima ²tapova ako su
kutevi 60◦, 45◦, 30◦?
(Rje². 0.87 V; 0.71 V; 0.5 V)
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24. Navoj od ºice omota se oko zavojnice s 500 navoja, duge 0.3 m, po-
pre£nog presjeka 20 cm2, kojom prolazi struja 2 A. Koliki je srednji
inducirani elektromotorni napon u navoju ako struja u zavojnici padne
na nulu tijekom 0.001 s?
(Rje². 8.4 mV)

25. Metalni ²tap duljine 0.25 m giba se stalnom brzinom 6 m/s u homoge-
nom magnetskom polju. Silnice magnetnog polja, brzina i duljina ²tapa
su me�usobno okomiti. Inducirani napon na krajevima ²tapa iznosi 1.5
0.71 V; 0.5 V. Koliko je magnetno polje?
(Rje². 1 T)

26. Gigo vrti metalni ²tap duljine 0.6 m oko jednog njegovog kraja u hori-
zontalnoj ravnini stalnom kutnom brzinom 1 s−1 u homogenom verti-
kalnom (prema dolje) magnetnom polju 1 T. Koliki je inducirani napon
izme�u krajeva ²tapa? Ako vektor kutne brzine gleda prema gore, koji
kraj ²tapa je na niºem potencijalu?
(Rje². 0.18 V; vrh ²tapa)

27. Gigo ovaj put metalni vrti ²tap duljine 0.6 m oko sredine ²tapa u hori-
zontalnoj ravnini stalnom kutnom brzinom 1 s−1 u homogenom verti-
kalnom (prema dolje) magnetnom polju 1 T. Koliki je inducirani napon
izme�u krajeva ²tapa?
(Rje². 0 V)

28. Metalni vodi£ duljine 10 cm, otpora 0.01 Ω, giba se po metalnim tra£ni-
cama £iji otpor moºemo zanemariti, stalnom brzinom 1 m/s bez trenja,
u homogenom magnetnom polju 1 T. Polje je vertikalno prema dolje,
a tra£nice se nalaze u horizontalnoj ravnini. Izra£unaj elektro motorni
napon i induciranu struju.
(Rje². 0.1 V; 10 A)

29. Metalni vodi£ duljine 10 cm, otpora 0.01 Ω, giba se po metalnim tra£ni-
cama £iji otpor moºemo zanemariti, stalnom brzinom 1 m/s bez trenja,
u homogenom magnetnom polju 1 T. Polje je vertikalno prema dolje, a
tra£nice se nalaze u horizontalnoj ravnini. Izra£unaj silu kojom treba
vu¢i ²tap i mehani£ku snagu potrebnu za to.
(Rje². 1N; 1W)

30. Kada se metalni vodi£ duljine 0.4 m i otpora 0.9Ω giba u stalnom mag-
netnom polju od 1.2 T po metalnim tra£nicama zanemarica otpora na
krajevima vodi£a inducira se elektromotorni napon od 3.6 V. Tra£nice
su zatvorene i spojene s jedne strane, a vodi£ ide prema otvorenom
kraju. Polje je vertikalno prema dolje, a tra£nice su u horizontalnoj
ravnini. Kolikom brzinom se giba vodi£?
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(Rje². 7.5 m/s)

31. Kada se metalni vodi£ duljine 0.4 m i otpora 0.9Ω giba u stalnom mag-
netnom polju od 1.2 T po metalnim tra£nicama zanemarica otpora na
krajevima vodi£a inducira se elektromotorni napon od 3.6 V. Tra£nice
su zatvorene i spojene s jedne strane, a vodi£ ide prema otvorenom
kraju. Polje je vertikalno prema dolje, a tra£nice su u horizontalnoj
ravnini. Kolika struja te£e vodi£em?
(Rje². 4 A)

32. Kada se metalni vodi£ duljine 0.4 m i otpora 0.9Ω giba u stalnom mag-
netnom polju od 1.2 T po metalnim tra£nicama zanemarica otpora na
krajevima vodi£a inducira se elektromotorni napon od 3.6 V. Tra£nice
su zatvorene i spojene s jedne strane, a vodi£ ide prema otvorenom
kraju. Polje je vertikalno prema dolje, a tra£nice su u horizontalnoj
ravnini. Koliki su iznos i smjer sile kojom polje djeluje na vodi£?
(Rje². 1.92 N, prema spojenom kraju tra£nica)

33. Magnetni tok kroz kruºni vodi£ iznosi 7.5 mWb. Koliki se elektromo-
torni napon inducira u vodi£u ako se magnetni tok tijekom 0.25 ms
linearno smanji do mule? Skiciraj promjene magnetnog toka i elektro-
motornog napona u vremenu.
(Rje². 30 V)

34. Sun£ica je ostavila svitak od 200 navoja tanke ºice u homogenom mag-
netnom polju od 0.05 T tako da je os svitka pod 60◦s obzirom na
magnetne silnice. Otpor svitka je 40 Ω, a povr²ina popre£nog presjeka
12 cm2. Milica, kad je to vidjela, brzo ugasi magnetno polje. Koliko
naboja pro�e svitkom nakon isklju£icanja magnetnog polja?
(Rje². 15 mC)

35. U homogenom magnetnom polju od 0.1 T postavljena je petlja povr²ine
0.1 m2, ukupnog otpora 2 Ω, tako da je njena povr²ina okomita na
silnice magnetnog polja. Ukupni naboj koji pro�e kroz presjek petlj
kad se ona zarotira iznosi 7.5 · 10−3 C. Za koji kut se petlja zarotirala?
(Rje². 120◦)

36. Vodi£ duljine 10 cm klizi stalnom brzinom 10 m/s prema desno bez
trenja po horizontalno postavljenim tra£nicama. Tra£nice su zatvorene
s lijeve strane otpornikom od 3 Ω, a s desne 6 Ω. Sve skupa je u
vertikalnom, prema dolje, homogenom magnetnom polju od 1 T. Ako
su otpori tra£nica i vodi£a zanemarivi, kolika struja i u kojem smjeru
te£e ²tapom?
(Rje². 0.5 A, prema gore)
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37. U homogenom magnetnom polju 1 T nalazi se vodi£ duljine 20 cm, a
krajevi vodi£a su spojeni ºicom izvan polja. Ukupni otpor kruga je 0.1
Ω. Kolikom silom treba djelovati na vodi£ da bi se on gibao stalnom
brzinom 0.25 m/s okomito na silnice polja?
(Rje². 0.1 N)

38. An�ela kotrlja metalnu ²tangu duljine 1 m u homogenom magnetnom
polju 0.3 T brzinom 2 m/s okomito na silnice polja. Koliki napon dobije
An�ela na krajevima ²tange?
(Rje². 0.6 V)

39. Ma£ak Micko gura vodi£ duljine 10 cm brzinom 0.2 m/s u homogenom
magnetskom polju 0.2 T okomito na silnice dok vodi£em te£e struja od
2 A. Koliki rad utro²i Micko na gibanje vodi£a tijekom 5 s?
(Rje². 40 mJ )

40. Kada ²tapi¢asti magnet uvu£emo u zavojnicu od 1000 navoja £ije kra-
jeve spojimo, magnetni tok se pove¢a za 1.2 · 10−5 Wb tijekom 0.2 s.
Koliki se napon inducira u zavojnici? Kolika je inducirana struja ako
zavojnica pri spajanju krajeva ima otpor 15 Ω?
(Rje². 0.06 V; 4 mA)

41. Kvadratni okvir od bakrene ºice stranice 10 cm nalazi se u homogenom
magnetnom polju 0.01 T tako da je magnetni tok kroz njega maksima-
lan. �ica ima povr²inu presjeka 1 mm2. Okvir se zarotira u magnetnom
polju za 90◦oko jedne svoje osi okomite na silnice polja. Ako je otpor-
nost bakra 1.7 · 10−8 Ωm, koliko naboja pro�e presjekom ºice?
(Rje². 1.5 · 10−2 C )

42. Pravokutni okvir ukupnog otpora 10 Ω duljine x = 10 cm i ²irine y
= 5 cm giba se pod djelovanjem vanjske sile stalnom brzinom 1.25
m/s u smjeru x-osi kroz prostorno ograni£eno (od 0 do 15 cm u x
smjeru), homogeno, vremenski nepromjenjivo magnetsko polje od 1.6
T koje gleda u -z smjeru. Odredi iznos i smjer inducirane struje pri
provla£enju okvira kroz magnetno polje.
(Rje². 0.01 A; uvla£enje - suprotno od kazaljke na sat, izvla£enje - u
smjeru kazaljke na satu, nema struje kad je cijela petlja u polju)

43. Pravokutni okvir ukupnog otpora 10 Ω duljine x = 10 cm i ²irine y =
5 cm giba se pod djelovanjem vanjske sile stalnom brzinom 1.25 m/s
u smjeru x-osi kroz prostorno ograni£eno (od 0 do 15 cm u x smjeru),
homogeno, vremenski nepromjenjivo magnetsko polje od 1.6 T koje
gleda u -z smjeru. Odredi silu kojom magnetno polje djeluje na okvir
tijekom provla£enja okvira kroz polje.
(Rje². 8 ·10−4 N, sila je suprotna brzini i pri uvla£enju i pri izvla£enju,
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0 kad je cijela petlja u polju.)

44. Avion ima krila duga£ka 60 m i leti horizontalno brzinom 360 km/h.
Inducirani napon na krajevima krila je 0.12 V. Kolika je vertikalna
komponenta magnetnog polja Zemlje?
(Rje². 2 · 10−5 T )

45. Zatvoreni vodi£ u obliku prstena otpora 5 Ω nalazi se u magnetnom
polju. S promjenom iznosa magnetnog polja pove¢ao se magnetni tok s
0.0002Wb na 0.0007 Wb. Koliki je naboj pro²ao popre£nim presjekom
vodi£a?
(Rje². 10−4 C )

46. Vodi£ duljine 5 dm giva se stalnom brzinom 0.5 m/s okomito na mag-
netno polje od 0.05 T. Koliki je inducirani elektromotorni napon na
krajevima vodi£a?
(Rje². 1.25 · 10−2 V )

47. Magnetno polje okomito na petlju povr²ine 1 dm2 mijenja se brzinom
0.01 T/s. Koliki je inducirani elektromotorni napon u petlji?
(Rje². 10−4 V )

48. Koliki je induktivitet zavojnice ako se pri jednolikoj promjeni iznosa
struje od 10 A do 5 A tijekom vremenskog intervala od 0.5 s u njoj
inducira elektromotorni napon od 25 V?
(Rje². 2.5 H )

49. Kada se jakost struje kroz zavojnicu koja ima 1000 navoja jednoliko
pove¢a od 3 A do 9 A tok magnetnog polja kroz nju se promijeni od
2·10−3 Wb do 20·10−3 Wb tijekom 3 s. Koliki su induktivitet zavojnice
i inducirani elektromotorni napon?
(Rje². 3 H; 6 V )

50. Kroz zavojnicu induktiviteta 3 mH struja se mijenja na slijede¢i na£in:
0-2 s, 0 A; 2-4 s, raste paraboli£no do 12 A: 4-8 s, pada linearno do 4
A; 8-10 s, stoji na 4 A; 10-12 s pada linearno na nulu.

51. Prva zavojnica ima 1000 navoja, duljinu 0.5 m i povr²inu popre£nog
presjeka 10 cm2. Oko nje je namotana druga zavojnica s 10 navoja.
Koliki je koe�cijent me�uindukcije tih zavojnica?
(Rje². 25 µH )

52. Dvije zavojnice imaju koe�cijen me�uindukcije 0.02 H. Struja kroz prvu
zavojnicu raste jednoliko za 0.05 A/s. Koliki se napon inducira na
drugoj zavojnici? Je li on stalan ili se mijenja u vremenu?
(Rje². 1 mV; stalan)
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53. Ravna ºica duljine 1 m giba se stalnom brzinom okomito na silnice
magnetnog polja. Kolika sila djeluje na slobodni elektron u ºici ako se
na krajevima ºice inducira elektromotorni napon od 3 · 10−5 V?
(Rje². 4.8 · 10−24)

54. Ravni vodi£ duljine 1 m giba se stalnom brzinom koja je okomita na
silnice homogenog magnetnog polja pri £emu se na njegovim krajevima
inducira elektromotorni napon od 4 ·10−5 V. Koliki je iznos magnetnog
dijela Lorentzove sile koja djeluje na slobodni elektron u vodi£u?
(Rje². 6.4 · 10−24 N )

55. Struja kroz kondenzator kapaciteta 100 µF dana je izrazom: i = 40 sin(
500t+60◦) A. Koliki je kapacitivni otpor? Koliki je maksimalni napon?
Napi²i izraz ovisnosti napona na kondenzatoru o vremenu.
(Rje². 20 Ω; 800 V; u = 800 sin( 500t-30◦))

56. Napon na zavojnici induktiviteta 0.5 H dan je izrazom: u = 100 sin(20t)
V. Koliki je indukcijski otpor zavojnice? Napi²i izraz za jakost struje
koja prolazi zavojnicom u ovisnosti o vremenu.
(Rje². 10 Ω; i = 10 sin( 20t-90◦))

57. Kod koje frekvencije su induktivni i kapacitivni otpori jednaki ako je
induktivitet zavojnice 5 mH, a kapacitet kondenzatora 0.1 µF?
(Rje². 7.12 kHz )

58. Zavojnica ima ohmski otpor 25 Ω i induktivitet 0.1 H. Koliki je efektivni
napon na krajevima zavojnice ako njome prolazi a) izmjeni£na struja
efektivne jakosti 5 A frekvencije 50 Hz; b) istosmjerna struja jakosti 5
A?
(Rje². a)200.7 V; b)125 V )

8


